



Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся занести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего советского государства нанести сокрушительный удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал: «Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровавых фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Знавший Гитлер и вся его кровавая клика убедятся на деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народном, как крепка рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения — разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер, машинист врубовой машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горняков, заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнял свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Всю ответственность за нее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимется, как один, на отечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых гнусных кровавых псов — фашистских поджигателей войны».

Это не только голос горняков, — это голос всего многомиллионного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимаясь на защиту нашей родины, нашей свободы. Это вопетившая отечественная война, во время которой все помыслы

и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить наглого врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика посеяла ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германизмом. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить северо-западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и трупы подлых псов рыцарей устлали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч оборванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развезена в прах.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сплотившего своим неповторимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были истощены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучее, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вступают со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские бело-гвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в

нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная спаянность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и победы дали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нашей стороне — симпатия и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан чтобы все мужчины и женщины независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем

фашистское семя! Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только Шаулийском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около 5.000 германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

(Передовая «Правды».)

Во-время уберем урожай

22 июня от чтецов — агитаторов мы узнали, что германские фашисты объявили войну нашему Советскому Союзу. Сейчас мы своих мужей провожаем на фронт, пусть они нанесут сокрушительный удар обнаглевшим фашистам. Все сельско-

хозяйственные работы произведем полностью, во время уберем урожай

По поручению женщины — колхозниц сельхозартели «Красный двигатель», пахарь Сазанова Евдокия Петровна.

С В О Д К А

Главного командования Красной Армии за 23.VI.1941 г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаулийском, Каунасском, Гродненском, Волковыском, Кобринском, Владимир-Вольнском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Вольнском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаулийском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившийся с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на Шаулийском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять **Кольно, Ломжу и Брест**.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе **Минска**.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров.

Красной армии — лучших коней

Как только я узнал, что немец перешел нашу границу, тут же встал на пост конюха. Вместо 10 лошадей по норме, я сейчас ухаживаю за 23 и постараюсь, чтобы все лошади были работоспособные. Доведу до такой упитанности, чтобы они были годные для нашей Красной Армии.

Мне — 47 лет, я во время империалистической войны участвовал в боях с немцем. Под Перемышлем мы штурмом разбили немца и взяли в плен 180 тысяч человек и освободили наших из плена.

Мой сын Федор сейчас в Красной Армии, может быть бьет фашистов. Если бы меня взяли добровольно в армию, я еще бы доказал зарвавшимся фашистам свою преданность и патриотизм к нашей родине.

Конюх колхоза «9-е января»
Д. А. Кирсанов.

Великая отечественная война советского народа

I. Наше дело правое

День 22 июня 1941 года войдет в историю, как начало великой отечественной войны советского народа против фашистской Германии, которая совершила разбойничье нападение на Советский Союз. 200-миллионный советский народ, как один, подымается на борьбу против разбойников, вторгшихся в наш родной дом. В борьбе с бесчисленными врагами народы СССР создали свою свободную и могучую родину. Героической борьбой и упорным трудом завоевали они это отечество, защищая его грудью своей. Из крови и грязи первой мировой империалистической войны, из невероятной разрухи гражданской войны подняли советские люди на невиданную высоту свою родину, они превратили отсталую прежде страну в могучую и передовую страну. Эту борьбу возглавила великая партия Ленина — Сталина.

История русского народа и других народов СССР знает удивительные примеры героизма, самопожертвования, стойкости в борьбе и в далекие прошлые века, и в наши дни. Все знают, как храбро сражались русские люди во время Ледового побоища 5 апреля 1242 года, когда разгромлены были «псы рыцари» Ливонского ордена — далекие предшественники сегодняшних фашистов, как, по словам Маркса, эти «прохвосты» были выброшены, изгнаны из русской земли.

История русского народа знает отечественные войны, когда народ в великом порыве сметал вражеские армии, руководители которых претендовали на мировое господство. В 1812 году русский народ разгромил величайшего из полководцев — Наполеона, заставив его бежать с жалкими остатками разбитой армии из России. Весь народ тогда поднялся против врага. Крестьяне и крестьянки вооружились, чтобы изгнать поработителей. И армия, которая прошла через всю Европу, утверждала свое господство в Сирии, в Египте, на Средиземном море, — эта армия была разбита в боях славными русскими полководцами Кутузовым, Багратионом и другими. Она была разбита в отечественной войне, в которой принимали участие миллионы крестьян.

Никто из нас не забыл и не забудет зверств и издевательств германских империалистов над народом в период интервенции, когда немецкие войска оккупировали Украину, Белоруссию и другие края и области, откуда они были изгнаны вооруженным народом и Красной Армией.

Мы должны сделать все, чего требует от нас историческая обстановка, все, чего требует наш долг перед нашей родиной, перед трудящимися всего мира, чтобы это разбойничье нападение фашистов не только встретило достойный отпор, но привело бы к полному их разгрому.

Советское правительство сде-

лало все, что было в его силах и возможностях, для того, чтобы предотвратить войну. В то время как война охватила уже полмира, советское правительство делало все для того, чтобы сохранить мир. Все условия договора, заключенного между СССР и Германией, советское правительство соблюдало и выполняло с полной добросовестностью. Но в то же время оно следило внимательно за всеми подозрительными приготовлениями и шагами германского фашистского правительства, которое провозгласило устами Гитлера, что целью войны Германия ставит установление гегемонии фашизма в Европе и требует от всех государств и народов Европы признания фашистского «нового порядка». А этот «новый порядок» выражается, как известно, в невероятных зверских преследованиях и порабощении рабочего класса, трудящихся масс целых стран и народов, не говоря уже о том, что сама Германия превращена в сплошной концентрационный лагерь. Кроважидные фашистские правители Германии, поработившие французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, совершили разбойничье нападение на нашу родину. Советский народ не может допустить и не допустит, чтобы сапог германского фашиста попирали нашу священную советскую землю, отвоеванную народом в борьбе против эксплуататоров, против царя, помещиков и капиталистов, политую потом и кровью народа.

Германия вовлекает в эту войну против советского народа Финляндию и Румынию. Финские белогвардейцы вместе с фашистскими палачами Германии и румынскими бозарами хотят поработить нашу священную советскую землю. Горим! Ибо, поднявшись в несокрушимом, мощном порыве, 200-миллионный народ Советского Союза сметет с лица земли этих палачей, разгромит до конца эти очаги фашистской заразы для того, чтобы обеспечить мир народам и возможность их самостоятельного существования.

В период гражданской войны советский народ вел отечественную войну против интервентов, которые хотели стереть с земли наше государство. Теперь опять мы ведем новую великую отечественную войну. Но тогда, в 1918 году, мы были слабы, мы не имели опыта, мы только что создавали Красную Армию. А теперь могучее советское государство стоит во всеоружии, накопив громадную мощь и опыт, создав великое содружество народов СССР. И эта отечественная война будет вестись народом знающим, что его дело — справедливое дело.

II. Нам есть что защищать

Тщетно пытались враги СССР кровью, огнем и железом, экономической блокадой, провокационными налетами, клеветой и ложью уничтожить молодую

советскую республику.

Пафос гражданской войны отражал великую силу советского народа, осознавшего необходимость идти на все жертвы, чтобы отстаивать свою свободу, свою родину. Когда перечитываешь страницы истории гражданской войны, перед нами проходят образцы бесчисленных, нередко безыменных героев войны против иноземных интервентов, против белогвардейских генералов. Перед нами проходят герои Перекоса, герои против панской Польши, образы славных полководцев гражданской войны, отдавших жизнь свою за дело трудящихся: Чапаева, Щорса, Лазо, Пархоменко и многих, многих других. И сердце наполняется гордостью за нашу советскую родину, за нашу революцию, за нашу большевистскую партию, за героический советский народ, воспитавший таких славных, мужественных сынов. Гражданская война создала невиданный в истории человечества массовый героизм, воспитала миллионы патриотов, проявивших **беспримерную самоотверженность** в защите отечества трудящихся. Тогда обстановка была очень тяжелой. Но в голоде и холоде, в величайшей нужде страна Советов, руководимая Лениным и Сталиным, нашла в себе силы, чтобы раздать контрреволюцию, выбросить вон интервентов.

Миллионы трудящихся знают, какую отсталость, какую патриархальщину преодолела советская власть, и они по праву гордятся величайшими ее успехами, Сталинские пятилетки сделали нашу страну самой передовой, могучей, социалистической державой. Советский патриот любит свою родину, потому что СССР — единственная в мире страна, где с корнем вырвана эксплуатация человека человеком, где трудящиеся массы освобождены от ярма эксплуатации.

«Особенность советского общества нынешнего времени, в отличие от любого капиталистического общества, состоит в том, что в нем нет больше антагонистических, враждебных классов, эксплуататорские классы ликвидированы, а рабочие, крестьяне и интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах дружественного сотрудничества. В то время как капиталистическое общество раздирается непримиримыми противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками, что ведет к неустойчивости его внутреннего положения, советское общество, освобожденное от ига эксплуатации, не знает таких противоречий, свободно от классовых столкновений и представляет картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции. На основе этой общности и развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм» (Сталин).

(Продолжение в след номере).

Выступление Черчилля по радио

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер министр Черчилль. Черчилль заявил: Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. 22 июня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблуком или запутана и доведена до различных форм униженного подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии.

Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке свергнуть 400 или 500 миллионов человек живущих в Китае, и 350 млн. человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, на которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара

последовать по тому же пути и придерживаться его так же, как мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, также и ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разнообразного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников поодиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

Вызов принимаем

Мы, учащиеся Ивашкинской начальной школы и подростки (14—15 летние) — члены колхоза «Безбожник» в газете «Вадецкий колхозник» прочитали статью пионеров и школьников Салавейской Краснознаменной начальной школы, которые активно участвуют в проведении всех сельскохозяйственных работ и вызвали учащихся других школ последовать их примеру.

Вызов принимаем. Сейчас в нашем колхозе все учащиеся и подростки — члены колхоза заняты прополкой и другими сельскохозяйственными работами.

Наш товарищ — четырнадцатилетний Федя Бухарев за 1940 год выработал более 300 трудовых. Мы в этом году последуем примеру Федя.

Юрий Пыркин, Николай Бухарев, Сергей Гаранин.

— Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.